Exercices sur les savoir-faire de base

7 - Equations de droites et de cercles

TSI1 2019-2020

7.1 - Donner des équations de droites

Donner les équations réduites des droites suivantes dans un repere (O, i, j) .

(91) : (AB) avec A(4,5) et B(—2,3)
(92,) : (AB) avec A(-1,2) et B(3,1)
(93) : (AB) avec A(1,2) et B(1,-3)
(94) : (AB) avec A(-3,2) et B(0,2)
1
(Ds5) : paralléle a la droite d’équation y = Ex —2et
passant par A(1,1)
(Dg) : paralléle ala droite d’équation y = 3 et passant par
A(-2,1)
(27) : parallele a la droite d’équation x = —2 et passant
par A3,-1)
(9g) : perpendiculaire a la droite d’équation y =3x+1 et
passant par A(-2,3)
(99) : perpendiculaire a la droite d’équation y =0 et
passant par A(0,5)
(Z10) : perpendiculaire a la droite d’équation x = 2 et
passant par A(2,—1)
(211) : (AB) avec A(-2,5) et B(3,4)
(9212) : (AB) avec A(3,2) et B(2,-4)
(213) : (AB) avec A(2,-3) et B(0,—3)
(Z14) : (AB) avec A(—1,2) et B(—1,3)
1
(Z15) : parallele a la droite d’équation y = —gx +1let

passant par A(5,0)
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(@16) :

(@17) :

(Z18) :

(@19) :

(D20) :

(D21) :
(D22) :
(D23) :

(D24) :

(D25) :

(D26) :

(D27) :

(D23) :

(D29) :

paralléle a la droite d’équation y = 2 et passant par (2s) :

A(-1,1)
parallele a la droite d’équation x = 0 et passant par (2s;) :
A(4,-1)

(Ds2)
perpendiculaire a la droite d’équation y = —5x+2
et passant par A(-2,4) (D33) :
perpendiculaire a la droite d’équation y =0 et (D34) :
passant par A(1,2)

(Ds5)
perpendiculaire a la droite d’équation x = —4 et
passant par A(-2,-1)

(Ds6)
(AB) avec A(-3,5) et B(2,1)
(AB) avec A(2,—-4) et B(0,2) @s7) :
(AB) avec A(-2,-3) et B(—2,0)
(AB) avec A(0,2) et B(-1,2) (D38) :

3

paralléle a la droite d’équation y = gx +1et
passant par A(5,0) (@39) :
paralléle a la droite d’équation y = —3 et passant
par A(-2,1) (Do) :
parallele a la droite d’équation x = 1 et passant par
A(3,-2) (Da1)

perpendiculaire a la droite d’équation y = —x+2 et (@,,)
passant par A(-2,5)

(D43) :

perpendiculaire a la droite d’équation y =3 et
passant par A(1,2)

(D) :

perpendiculaire a la droite d’équation x = -2 et
passant par A(-2,-1)

(AB) avec A(4,-2) et B(1,7)
(AB) avec A(-1,2) et B(3,—-3)
(AB) avec A(2,-2) et B(2,-7)
(AB) avec A(—1,4) et B(4,4)

parallele a la droite d’équation y = —x+ 1 et
passant par A(2,1)

paralléle a la droite d’équation y = —3 et passant
par A(2,3)

parallele a la droite d’équation x = 7 et passant par
A(=2,4)

3
perpendiculaire a la droite d’équation y = Zx —7et
passant par A(0,4)

perpendiculaire a la droite d’équation y =2 et
passant par A(1,2)

perpendiculaire a la droite d’équation x = -5 et
passant par A(-2,-1)

(AB) avec A(5,—1) et B(—3,4)

: (AB) avec A(3,—-1) et B(5,-2)

(AB) avec A(3,—1) et B(3,6)

(AB) avec A(—3,2) et B(5,2)
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(Ds5) -

(Psse) -

(D47) -

(D4s) :

(P49) :

(@50) :

(Zs1)
(Ps2) :
(Ds3)
(Ds4)

(Dss) -

(Dse) -

(@s7) -

(Dsg) :

(D59) :

paralléle a la droite d’équation y = —2x et passant
par A(-2,3)

paralléle a la droite d’équation y = —4 et passant
par A(-2,-2)

paralléle a la droite d’équation x = —3 et passant
par A(2,3)

5
perpendiculaire a la droite d’équation y = — Ex +2
et passant par A(1,3)

perpendiculaire a la droite d’équation y =3 et
passant par A(1,2)

perpendiculaire a la droite d’équation x = 15 et
passant par A(0, —-5)

(AB) avec A(3,2) et B(—3,1)
(AB) avec A(—2,4) et B(1,5)
(AB) avec A(2,—1) et B(2,4)

(AB) avec A(-5,7) et B(5,7)

3
parallele a la droite d’équation y = — ;x +1let
passant par A(-2,3)

1
paralléle a la droite d’équation y = — 3 et passant
par A(-2,4)

parallele a la droite d’équation x = —1 et passant
par A(-2,5)

3
perpendiculaire a la droite d’équation y = gx +3et
passant par A(-1,4)

perpendiculaire a la droite d’équation y = -2 et
passant par A(-3,4)
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(Ds0) :

(De1) :
(Pe2) :
(Pe3)
(Pe4) :

(Des) :

(Dss) :

(De7) :

(Des) :

(Ds9) :

(D70) :

(271) :
(D72) :
(D73) :

(D74

(D75) :

perpendiculaire a la droite d’équation x = —6 et
passant par A(2,-1)

(AB) avec A(—6,4) et B(4,1)
(AB) avec A(2,—3) et B(—1,4)
(AB) avec A(—1,-3) et B(—1,4)

(AB) avec A(2,—3) et B(4,—-3)

1
paralléle a la droite d’équation y = —gx +6et
passant par A(-5,3)

2
paralléle a la droite d’équation y = 3 et passant par
A2,3)

4
paralléle a la droite d’équation x = — 3 et passant
par A(-5,6)

2
perpendiculaire a la droite d’équation y = gx + =
et passant par A(5,-3)

perpendiculaire a la droite d’équation y = -1 et
passant par A(-5,5)

perpendiculaire a la droite d’équation x = -3 et
passant par A(-1,-2)

(AB) avec A(5,—-2) et B(4,-1)
(AB) avec A(4,3) et B(—3,7)

(AB) avec A(3,—4) et B(3,4)

) : (AB) avec A(7,—-1) et B(2,-1)

3
parallele a la droite d’équation y = Zx —2et
passant par A(4,-3)

(D76) :

(@77) :

(D73) :

(D79) :

(Dgo) :

(Dg1) :
(Dsg2) :
(Ds3) :

(Ds4) :

(Dgs) :

(Dgs) :

(Dg7) :

(Dga) :

(Dgo) :

4
parallele a la droite d’équation y = — Z et passant
par AG3,-1)

3
parallele a la droite d’équation x = — 5 et passant
par A(-4,3)

3 1
perpendiculaire a la droite d’équation y = — ;x + 3
et passant par A(7,-1)

perpendiculaire a la droite d’équation y = -5 et
passant par A(—4,1)

perpendiculaire a la droite d’équation x =1 et
passant par A(-3,2)

(AB) avec A(2,—3) et B(5,—7)
(AB) avec A(—1,-5) et B(3,2)
(AB) avec A(—4,3) et B(—4,5)

(AB) avec A(—2,2) et B(6,2)

4
paralléle a la droite d’équation y = — gx —3et
passant par A(5,-2)

2
paralléle a la droite d’équation y = — 3 et passant
par A(5,3)

paralléle a la droite d’équation x = —5 et passant
par A(-2,5)

3 5
perpendiculaire a la droite d’équation y = gx + s
et passant par A(-4,2)

2
perpendiculaire a la droite d’équation y = — 3 et

passant par A(5,—2)
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(@90) :

(D91 :
(Dy2) :
(De3) :
(Doa) :

4
perpendiculaire a la droite d’équation x = 5 et

passant par A(-7,4)

(AB) avec A(-5,7) et B(2,-1)
(AB) avec A(4,-2) et B(-3,5)
(AB) avec A(2,—3) et B(2,—4)

(AB) avec A(-5,-3) et B(6,-3)

7.2 - Donner des équations de cercle

(D9s5) :

(Dgs) :

(D97) :

1
parallele a la droite d’équation y = Ex +5et

passant par A(3,5)

parallele a la droite d’équation y = —8 et passant
par A(-5,4)

5
parallele a la droite d’équation x = — 5 et passant
par A(4,-5)

(Dag) :

(Dg9) :

(@100) :

7 3
perpendiculaire a la droite d’équation y = — gx + 1

et passant par A(6,—1)

perpendiculaire a la droite d’équation y =9 et
passant par A(-3,4)

9
perpendiculaire a la droite d’équation x = — 5 et
passant par A(-9,8)

Donner les équations développées des cercles suivants dans un repére orthonormé (0, 7, j) sous la forme x? + ax+ y* + by +c=0.

(61) :
(62) :
(63) :
(€4 :
(€5)
(€66) :
(€7) :
(6s) :
(69) :
(€10) :
(€11) :

(€12) :

(613) :

cercle de centre A(1,2) et de rayon 2.

cercle de centre A(2,3) et passant par B(—1,2).
cercle de centre A(—2,0) et de rayon v/3.

cercle de centre A(4,—-3) et passant par B(2,—2).
cercle de diametre [AB] ou A3 ; —2) et B(1; 4).
cercle de centre A(—1,3) et de rayon 1.

cercle de centre A(—2,—4) et passant par B(0,2).
cercle de centre A(1,-3) et de rayon 5.

cercle de centre A(-2,0) et passant par B(—1,2).

cercle de diametre [AB] ou A(—4; 7) et B(=2; 5).

cercle de centre A(1,2) et de rayon 2v/2.

cercle de centre A(1,2) et passant par B(—3,4).

1
cercle de centre A(-2,3) et de rayon >
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(614) :
(€15) :
(616) :
(€17) :
(€18) :
(€19) :
(€20)
(621) :
(€22) :
(623) :
(€24) :
(€25) :

(626) :

cercle de centre A(4,0) et passant par B(3, —2).
cercle de diametre [AB] ou A(-1; 5) et B(3; —4).
cercle de centre A(2,—-2) et de rayon 3.

cercle de centre A(1,3) et passant par B(-1,3).
cercle de centre A(2,-2) et de rayon 4.

cercle de centre A(1,3) et passant par B(—1,—-1).
cercle de diametre [AB] ou A(4; —1) et B(—8; 2).
cercle de centre A(0, —2) et de rayon ;

cercle de centre A(3,3) et passant par B(-1,2).
cercle de centre A(1,-2) et de rayon 2.

cercle de centre A(0,3) et passant par B(—1,0).
cercle de diametre [AB] ou A(-3; 7) et B(4; —5).

cercle de centre A(—1,3) et de rayon 4.

(627) :
(628) :
(629) :
(630) :
(651) :
(652)
(€33)
(€34) :
(€35) :
(€36) :

(637) :
(638) :

(639) :

cercle de centre A(2,—-3) et passant par B(4,1).
cercle de centre A(3,-2) et de rayon V5.

cercle de centre A(2, -2) et passant par B(7,3).
cercle de diametre [AB] ou A(—2; 8) et B(3; 4).
cercle de centre A(—7,2) et de rayon 5.

cercle de centre A(2,—-3) et passant par B(0, 3).
cercle de centre A(-5,—-2) et derayon 7.

cercle de centre A(5,—4) et passant par B(—1,5).
cercle de diameétre [AB] ot A(7; —8) et B(2; —4).
cercle de centre A(4,-2) et de rayon 2v/7.

cercle de centre A(—6,4) et passant par B(3,7).

1
cercle de centre A(-5,2) et de rayon 3

cercle de centre A(5,0) et passant par B(-3,7).
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(€s0) :
(€a1) :
(€s2) :
(643) :
(€1a)
(€ss) :
(€s6) :
(€47) :
(€ss) :
(€s9) :
(€50) :
(€51) :
(€52) :
(€53) :
(€54) :
(€55) :

(656) :

(657) :

(€5s) :
(€59) :
(6s0) :
(€61) :

cercle de diametre [AB] ou A(—4; 9) et B(5; 3).

cercle de centre A(1,—6) et de rayon 2.

cercle de centre A(—3,—5) et passant par B(-1,7).

cercle de centre A(5,—-2) et de rayon 2.

cercle de centre A(—3,—7) et passant par B(4,5).
cercle de diametre [AB] ou A(-8; 2) et B(3; —4).
cercle de centre A(—3,0) et de rayon g

cercle de centre A(—8,2) et passant par B(4,—3).
cercle de centre A(—-2,4) et de rayon V3.

cercle de centre A(3,0) et passant par B(-5, 8).
cercle de diametre [AB] ou1 A(—4; 5) et B(0; 4).
cercle de centre A(4,—-3) et de rayon 3.

cercle de centre A(8,—5) et passant par B(1, —4).
cercle de centre A(-3,—2) et de rayon v/3.

cercle de centre A(—1,—-5) et passant par B(1,8).
cercle de diametre [AB] ou A(-3; 4) et B(7; —5).
cercle de centre A(-9,0) et de rayon g

cercle de centre A(3,—7) et passant par B(-2,8).

3
cercle de centre A(-5,0) et de rayon \/7_

cercle de centre A(—4,9) et passant par B(2,—1).
cercle de diametre [AB] ou1 A(7; —1) et B(1; 4).

cercle de centre A(6; 2) et de rayon 8.
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(662) :
(€63)
(Co4) :
(€65) :
(6s6) :

(667) :

(6es) :

(€s9) :
(€70)
(€71)
(€72)
(673)

(674) :

(675) :
(67e) :

(677) :

(678) :

(G79) :
(Bso) :

cercle de centre A(3; —6) et passant par B(7; —5).
cercle de centre A(4; —2) et de rayon V.
cercle de centre A(—4 ; 5) et passant par B(0; —4).

cercle de diametre [AB] o1 A(7; 7) et B(3; —1).
3
cercle de centre A(8; —3) et de rayon 7

cercle de centre A(—1; 4) et passant par B(-2; -3

5
cercle de centre A(-5; —1) et de rayon %

cercle de centre A(4; 0) et passant par B(1; —1).
cercle de diametre [AB] ot A(9; 1) et B(1; —6).
cercle de centre A(0; —5) et de rayon 3.

cercle de centre A(—6; —9) et passant par B(8; 3).

cercle de centre A(2; —2) etderayon v11.

(681) :

(6s2) :

(6s3) :

(6s4) :

). (G8s)
(€8s) :

(657) :

(6ss) :
(€s9)
(€90) :
(691) :
(692) :

cercle de centre A(—8; —2) et passant par B(—6; 4).

cercle de diametre [AB] ou A(-2; 1) et B(6; —8).
1
cercle de centre A(0; 4) et de rayon =

cercle de centre A(-5; —4) et passant par
B(-2; -6).

5
cercle de centre A(—7; —1) et de rayon %

cercle de centre A(6; 5) et passant par B(—2; —4).

cercle de diametre [AB] ou A(—6; —7) et B(6; —9)

(6o3) :
(€o4) :
(Go5) :
(696) :

(697) :

(Gog) :

(G99) :
" (G100) :

cercle de centre A(—4; 7) et de rayon 8.

cercle de centre A(—2; —7) et passant par B(—1; 5).

cercle de centre A(-9; —5) et de rayon V5.

cercle de centre A(—6; 1) et passant par B(—7; —3).

cercle de diametre [AB] ou A(0; 1) et B(3; 5).
7
cercle de centre A(-2; 6) et de rayon .

cercle de centre A(1; —2) et passant par B(—6; 9).

2
cercle de centre A(-3; —2) et de rayon \/7_

cercle de centre A(—7; 1) et passant par B(6; 2).
cercle de diametre [AB] ou A(-3; 9) et B(2; —3).
cercle de centre A(—4; 9) et de rayon 3.

cercle de centre A(—3; 6) et passant par B(4; —5).
cercle de centre A(0; —2) et de rayon V7.

cercle de centre A(2; 2) et passant par B(5; 9).
cercle de diametre [AB] ou A(-2; 6) et B(2; 1).
cercle de centre A(—8; —9) et de rayon g

cercle de centre A(7; —3) et passant par B(—8; 9).

5
cercle de centre A(—6; —1) et de rayon \/T_

cercle de centre A(9; —4) et passant par B(-9; 8).

cercle de diametre [AB] ou A(-3; 8) et B(5; —4).
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7.3 - Reconnaitre des équations de cercle

Pour chacune des équations suivantes, dire si c’est 'équation d'un cercle dans un repere orthonormé. Donner les coordonnées du centre ainsi que le rayon, le cas échéant.

&) : ¥*+y>—x+2y+7=0 (&20) 1 X*+Y?+2x+3y+6=0 (E39) : x2+y2+3x+6y+;11=0
(&) : X®+y°>—4x+5y+5=0 &) : X°+1y2+4y—-1=0
2 y y (&21) yoray (Ba0) © X*+y*—8x+2y+22=0
(&3) 1 X>+y*+3x—-6y—2=0 (&) : X>+Y?+9x+2y+14=0
* g d (Ea1) 1 X*+y?—4x+14y+41=0
E1): ¥+ Y +2x—4y+5=0 L2, 2 65 _
(623) : X"+ Yy +Bx+y+—-=0 (Es2) : X¥>+y*+6x—2y+14=0
&5): X>+y*+x-3=0
(E24) : X2 +)?+2x—6y+14=0 (Ea3) 1 X°+Y?+5x—-Ty+17=0
(&) : ¥>+y*>—2x+2y-8=0
(&25) : X2 +y?+5x+8y+13=0 (Eag) : ¥>+y*+8x+2y+17=0

&) : ¥*+y*-3x—4y-4=0

(E26) : X2 +y?—4x—14y+60=0 22 o 19
(Eg) 1 x>+ y*>—5x+11=0 (B45) = x°+y°—2x 4y+4 =0
L, (&27) ¢ X2 +y?+3x+2y+1=0 b
(E9) : x°+y=+3y+1=0 (Bag) : x°+y°—4x+10y+25=0
) (&2g) : X2 +)?—2x+y—1=0 .
(€10) 1 x“+y“+6x—-4y+20=0 (B47) : X+ y°—14x+16y+113=0
5 (E29) : X2 +y?—6x+4y—15=0
@) : P+ -2x+y+-=0 (Ea8) : X*+y*—4x+6y+16=0
4 (B30) 1 X2+y2+3y+2=0

C 22 _ (Ba9) : X2 +y?+12x—-8y+36=0

(E12) : x“+y“+6x+4y+20=0 (&31) : X2+ Y2 —2x+5y-6=0 03
C 22 _ C 242 o

(613) 1 x*+y“+7x+3y+8=0 (B52) : X2+y2—8x—10y+41=0 (E50) : x“+y“—3x+5y+ 1 0

14) : X2 +y*+2y+14=0

(&33) 1 X>+y*+5y-3=0 (E51) 1 X*+y>+14x—4y+53=0
(&15) x2+y2—x+7y+2?5=0 (Esa) 1 X2+ y2—2x+3y=0 (Es2) 1 X2 +y?—6x+10y+9=0
&) 1 X°+Y*+2x+4y+1=0 (&35) : X2 +y*+6x—4y+13=0 (E53) 1 X2 +)?=3x+y+2=0
&17) 1 X2 +y*+5x+8y+15=0 (&36) 1 X*+y>—2x+8y+10=0 (Es4) 1 X°+)*—6x+2y+44=0
&18) : X2 +y?+x—y—-2=0 (E37) : X2 +y?+10x—4y+29=0 (Es5) 1 x> +y?+12x—12y+36=0
(E19) : X>+y?+3x-2y+1=0 (&38) : x> +y*—8x+10y+43=0 (&s6) : X2 +)?—8x+4y+9=0
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E57) 0 x2+y*+4x—8y+27=0
(Es8) 1 X +y>+18x+2y+82=0
(Es9) 1 X2 +y?—x+3y+1=0
(Ee0) : X2 +y?—14x—-6y+125=0
(E61) : X2 +y?—10x+4y+22=0
(E62) : x> +y*—10x+2y+33=0
(Ee3) : ¥*+y*+16x—-6y+73=0
(Eea) 1 X2 +y>+14x—14y+49=0
(Ees) : x> +y?+5x—11y+100=0
(Ee6) : X2 +y*—8x+20=0
(E67) 1 X2 +y?—6y+9=0

(Bes) x2+y2+14x—y+14£=0
(Es9) : ¥*+y*—3x+12y+82=0
(&70) : ¥2+y?—10x+6y+27=0
&) : ¥2+y?—16x-2y+56=0

(&72) 1 X2 +y?—8x+10y+42=0
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(&73) :
(&74) :

(&75) :

(&76) :

(&77)
(78)
(&79) :
(&s0) :
(&s1) :
(E82) :
(Es3) :
(E84) :
(E8s) :
(Esp) :

(&87) :

x> +y?+6x—8x+18=0
x2+y2+2x—4y+5=0
x?+y?+5x-3y+4=0
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x2+y2—x—3y+?=0

x2+y?+14x -8y +65=0
x2+y2+4x—5y+1:0

x> +y>-8x—6y+34=0
2 +y?—8y+4=0

K +y?+2x-12y+33=0
¥ +y>-6x+8y+17=0
22 +y?+10x+2y+31=0
x> +y?—14x+14y+98=0
W+ +7x-3y+9=0
x?+y?—4y-5=0

X2 +y?+6x+10y+21=0
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x2+y2—x+5y+?=0

33
x2+y2—7y+Z=0

2 +y>+3x-9y+27=0
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xX“+y“+6x-10y+23=0

X2+ y?+4x-5y+20=0
41
x2+y2—7x+y+Z=0

X2 +y?—6x+16y+75=0

X2 +y?+8x—6y+25=0
51
x2+y2+3x—9y+?:0

X2 +y?-22x+10y+137=0

x2+y2—6x+2:0

2 9 29
X +y +7x—3y+?:0

3
x2+y2+7y—Z=0

Equations de droites et de cercles



